

Электронные книги в школе

Проект «ЛитРес: Школа» для модернизации школьной библиотеки В2016 году на базе проекта «ЛитРес: Библиотека» был создан проект «ЛитРес: Школа» в соответствии с Концепцией развития школьных информационно-библиотечных центров, утверждённой Министерством образования и науки РФ.

В чём смысл использования бесплатных книг именно в проекте «ЛитРес: Школа»? Это удобная система для чтения (программа - читалка и бесплатные обновляемые мобильные приложения), защищённая среда и качественный лицензионный контент.

Школьник может получать книги и читать их с помощью бесплатных мобильных приложений, а также на сайте www.school.litres.ru. В любом интерфейсе есть возможность изменять размер шрифта, цвет фона, делать закладки и заметки, синхронизирующиеся на разных устройствах пользователя. Приложения разработаны для всех операционных систем и размещены в официальных магазинах приложений. Важно отметить, что эти приложения были созданы специально для школьного проекта и гарантируют защищённую информационную среду для детей.

Каждая книга содержит возрастную маркировку; система настроена таким образом, что читатель не только не может получить книгу, несоответствующую его возрастной категории, но даже направить запрос на неё.

Каталог проекта содержит перечень рекомендуемых для изучения обучающимися по основным общеобразовательным программам в пределах федеральных государственных образовательных стандартов в 1-11 классах, книг для внеклассного чтения и гражданско-патриотической направленности. Это базовый каталог, который закладывался в основу проекта по рекомендациям Министерства образования и науки РФ; каталог может быть расширен с помощью подборок, созданных ведущими федеральными библиотеками.

Возможности проекта

Проект «ЛитРес: Школа» предоставляет доступ к электронным изданиям, необходимым для реализации основной образовательной программы образовательной организации, в том числе электронным изданиям гражданско-патриотической направленности.

Крайне важна описанная в Концепции развития информационно-библиотечных центров идеология «bring your own device»: когда посетители библиотеки читают электронные книги на своих личных мобильных устройствах. Эта идеология является краеугольным камнем проекта «ЛитРес: Школа». Мобильные приложения позволяют загружать книгу на личное устройство пользователя для последующего чтения офлайн в пределах срока выдачи книги. Важно, что технические требования к устройствам минимальны — книги могут быть доступны на самых демократичных смартфонах. Кроме того, для использования электронной библиотеки образовательной организации нет необходимости приобретать дорогостоящее оборудование.

Возможность дистанционного обслуживания позволяет эффективно обслуживать обучающихся ограниченными возможностями здоровья: книгу можно получить в любое время в любом месте нахождения; после загрузки на устройство книга доступна офлайн.

Таким образом, модернизируется инфраструктура чтения в библиотеке: чем проще доступ к книге — тем легче приступить к чтению. Книга теперь всегда читателем: читать можно дома, на отдыхе, в транспорте. При этом читатель может каждый раз продолжать чтение с того места, на котором остановился в прошлый раз. По статистике, использование электронной библиотеки в образовательных организациях позволяет несколько раз повысить показатель читаемости обучающихся.

Технологии заняли прочное место в современном мире и в наших силах использовать их с пользой. Современный школьник проводит много времени со своим мобильным устройством, и, если у него будет своя личная книжная полка, с которой в любой момент можно взять книгу, шанс, что он прочтёт больше, увеличивается в несколько раз. Это может стать одним из самых эффективных способов модернизации инфраструктуры чтения в частности, и образования в целом.

На сегодняшний день к проекту «ЛитРес: Школа» подключено более 2000 школ в 22 регионах РФ. Положительная динамика внедрения проекта отражается на примере регионов, реализующих программу модернизации ИБЦ. Статистика осуществлённых книговых выданий наглядно демонстрирует восходящий тренд, что говорит о возрастающей популярности электронной библиотеки у пользователей — библиотекарей и читателей.